

Debreceni Nagyjáság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		POLITIKAI NAPILAP.		SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:
HELYBEN:		VIDÉKEN:		Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz.
Egy évre. 12 korona	Egy évre. 18 korona	Felcélős szerkesztő	Laptulajdonos:	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre. 6 korona	Fél évre. 9 korona	Szalánczy József	Thaisz Arthur		
Negyed évre. 3 korona	Negyed évre. 4 K 50 F.				

Tönkrevertük a Magyarországra tört orosz seregeket. A Zemplénbe engedett muszka csapat megsemmisült.

Budapest, nov. 26. A Magyar Távirati Irodának jelentik Nyiregyházáról: Az ungvári főispántól érkezett értesítés szerint csapataink az uzsoki-szoroson betört ellenséget megverték és kiszorították az ország területéről. A zempléni főispán ugyan-

csak győzelemről ad hírt. A Zemplénbe beengedett ellenséget bekerítve, megvertük. Az oroszok vesztesége e helyen nagy. Az ellenség az ország területéről mindenhonnan megkezdte a visszavonulást. (Miniszterelnökség sajtóoszt.)

Szerbia végnapjai . . .

Ujabb győzelmek. 1500 szerb fogoly.

Budapest, nov. 26. A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik: Tegnap óta a Kolubára-menti harcok lényeges előhaladásáról adhatunk számot. Az ellenséges arcvonal centrumát: a lazarevacai erős hadállást a 11., a 73. és a 102. ezredek, melyek harcra lendültek híresek, rohammal bevették. Ez alkalommal 8 tisztet és 1200 főnyi legény-

seget fogtak el: 4 ágyut, 1 löszerkocsit és 3 géppuskát zsákmányoltak. Ljik helységtől délre is sikerült a hasonló nevű folyótól keletre fekvő magaslatokat bevenni és ez alkalommal 300 szerbet foglyul ejteni. A Valjevótól délfelé előre nyomult hadoszlopok Kosjerici előtt állanak. (Miniszterelnökség sajtóosztály.)

Óriási orosz vereség.

40,000 foglyot, 70 ágyut, 160 löszerkocsit, 166 gépfegyvert vesztek.

Hindenburg, s illetve tábornoka Machenson, amint ezt előre sejtetni engedték a főhadiszállás eddigi jelentései óriási, megsemmisítő győzelmet aratott az oroszokon. Felesleges lenne külön méltatnunk ezt a horribilis győzelmet, mindennél többet beszél a következő hivatalos jelentés.

Berlin, nov. 26. Machenson tábornok harcaiban Lodznál és Lovienál az I. és II. orosz hadsereget és az V. hadsereg egyes részét megverte. Sok halottn és sebesültön kívül az oroszokból nem kevesebb, mint 40,000 sebesületlen foglyot, hetven ágyut, 160 löszerk-

kocsit municióval és 166 gépfegyvert zsákmányoltunk, ezen kívül 30 ágyut használhatatlanná tettünk. Fiatal csapataink ama részei, amelyek a harcokban részt vettek, nagy áldozatok ellenére is fényesen beváltak. Ha ilyen eredmények után sem sikerült döntést kiküzdenünk, ennek oka további erős ellenséges erőknek kelet felől és délfelől való beavatkozásaiban rejlik. Ezeknek támadásait tegnap mindenütt visszavetettük; a harcok végleges kimenetele azonban még hátra van. (Miniszterelnökség sajtóosztály.)

Visszavert francia támadás. Kelet-Poroszországban a helyzet változatlan.

Berlin, nov. 26. A nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren a helyzet változatlan. St. Hilaire Sueise vidékén a franciáknak egy nagy erővel megindított, de gyengén végrehajtott támadását,

nagy veszteséget okozva az ellenségnek visszautasítottuk. Agermantnál előre haladtunk. Kelet-Poroszországban a helyzet változatlan. (Miniszterelnökség sajtóoszt.)

A törökök újabb győzelmei az oroszokon.

Konstantinápoly, nov. 26. A török főhadiszállás jelenti: A tartósan rossz időjárás a Kaukázusban pilanatnyira megállította offenzív mozgatainkat. A Csoroch-zónába bahlolt csapataink újabb győzelmet arattak. Megszállták Morgult, állépték a Csoroch folyót, Buresika közelében és

ezt az állást megszállták. Az ellenségtől több gyorstüzelő ágyut, egy sebesült szállító felszerelést, két autómobil, száz lovat, löszert, és egyéb tüzérségi anyagot és nagy tömeg dinamitot zsákmányoltunk. (Miniszterelnökség sajtóosztály.)

A Crni-Vrh körül kövel lövöldöztek a szerbek.

A gusevoji, crni-vrh magaslatok körül folytak a legvéresebb harcok Szerbiában. A szerbek parancsnoka itt az átkos emlékeztető Piribiesevics őrnagy volt.

Nehéz ágyúink rémes böm-böléssel öntötték lövedékeiket a magaslatokra. A szerbek ágyútüze halálosan volt, céljait rendszeresen eltévesztették.

Reggel felé a tüzelés gyengült.

A mieink az egész vonalon előnyomultak és a szerbeket a legerősebb állásaikból űzték ki. Valóságos vad menekülése volt ez a szerbeknek. Elfogyott a municiójuk és ágyúikból kövekkel lövöldöztek, de eredményt nem értek el. Háromszáz lövésük közül egyetlen egy sem talált.

Vagy száz foglyot hoztak. Elmondták, hogy tisztjeik hátul vannak s első, akik elszaladnak. Örülnek, hogy fogóságba kerülnek.

40,000 K-n felül jegyezték a városi tisztviselők.

Tudvalevő, hogy a pénzügyminiszter a városok tisztviselőinek kedvezményrel könnyítette meg a nemzeti kölcsön jegyzését. Ez a kedvezmény abban áll, hogy 12 havi részletfizetés mellett jegyezhetik a városi tisztviselők, olyképpen, hogy a részletet az illetményeikből vonják le. A tisztviselők fel is használták ezt a kedvezményt és jegyezték szép számmal a hadikölcsönből. A kölcsönjegyzőket ma állította össze kimutatásba Kondor Kálmán főszámvevő. Ebből megállapítható, hogy a városi tisztviselők 40,000 koronán felül jegyezték a nemzeti kölcsönből. A főszámvevő ma terjeszti be a kimutatást a polgármesterhez, egy példányt az adóhivatalnak, egyet pedig a pénzügyminiszternek küldenek belőle.

POLENAI GYOGYVIZ

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Külföldi leges szer gyomorhaj és kőszvény ellen. Kitünő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldószer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt. Főraktár: Fűszerkereskedelmi Rt. Debrecen.

A Dunajecen átnyomult orosz sereg feltartóztatása.

Budapest, nov. 26. (Hivatalos jelentés, Budapestre érkezett este nyolckor.) Orosz-Lengyelországban a csata az arcvonal nagy részén álló harc jellegét öltötte. Nyugat-Gali-ciában csapataink a Duna-

jec alsó folyásán át előnyomult orosz erőket visszalartják. A Kárpátokban is folyának a harcok. Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A pénzügyminiszter

a vidéki sajtóhoz.

Köszönet a hadikölcsön propagálásáért.

Teleszky János pénzügyminiszter hálás köszönettel és elismeréssel adózik a hazafias vidéki sajtónak azért az önzellen, lelkes támogatásért, melylyel a pénzügyi kormányzat a hadikölcsönrel kapcsolatos céljait teljes megértéssel és nagy odaadással mozdította elő.

Elismerő és köszönő levelet a pénzügyminiszter a Vidéki Hírlapírók Orsz. Szövetségéhez intézi s a Szövetség elnöksége ezton tolmácsolja azt a vidéki sajtó vezetőinek és munkásainak és pedig úgy a Szövetséghez tartozóknak, mint az azon kívülállóknak.

A rendkívül megleghangu levél, mely express ma reggel érkezett Szávay Gyulához, a Vidéki Hírlapírók Orsz. Szövetsége elnökéhez, így szól:

Nagyságos Uram!

A hadi szükségletek fedezése céljából kibocsátott 1914. évi 6 százalékos magyar királyi adómentes állami járadékkölcsön jegyzése folyó hó 23-ával lezárván, megállapítható, hogy a hadi kölcsön jegyzése teljes sikerrel járt.

Ez az eredmény, amely a jogosult várakozásokat messze felülmultha, egyrészt nagy sikerű próbatétele a nemzet gazdasági erejének, másrészt ékesen szóló bizonyossága a nemzet minden rétegét átható hazafias áldozatkészégnek.

A nemzet által ekként az állam rendelkezésére bocsátott tőkék a haremazon folyó küzdelmünk sikerének egyik döntő fontosságú tényezői lesznek és egyben gazdasági és pénzügyi viszonyaink jövő kedvező alakulásának biztos zálogát képezik.

A hadi kölcsön eme kétségtelen sikerének megállapítása alkalmával nem mulaszthatom el kiemelni azt, hogy ennek az örövendetes eredménynek elérésében hazafias sajtónkat kiváló rész illeti. A magyar sajtó teljes mértékben átérzvé a kibocsátásra kerülő hadikölcsön nagy nem-

zeti és pénzügyi jelentőségét, odaadó lelkesedéssel karolta fel a hadikölcsön ügyét és fáradhatlan buzgalommal, kiváló közgazdasági tudással és érzékkel a hadikölcsön sikeréhez fűződő fontos szempontok és a figyelemreméltó különböző gazdasági érdekek tapintatos összeegyeztetésével a toll egész hatalmát latba vetette, hogy a hadikölcsön kibocsátását teljes pénzügyi és közgazdasági siker koronázza.

Amidőn örömmel ragadom meg ezt az alkalmat, hogy Nagyságod, mint a Vidéki hírlapírók országos szövetségének elnöke előtt a magyar sajtónak eme nagy nemzeti érdeket szolgáló és kiváló jelentőségű becses közreműködéséért elismeréssel adózzam, egyben kérem Nagyságodat, hogy hálás köszönetemet szíveskedjék tolmácsolni a magyar sajtó minden munkásának azért az önzellen, lelkes támogatásért, a mellyel a pénzügyi kormányzat a hadikölcsönrel kapcsolatos céljait teljes megértéssel és nagy odaadással mozdították elő.

Fogadja Nagyságod kiváló lisztelem nyilvánítását. Teleszky János s. k.

Ujabb költségek a rendőrségi palotánál.

Az új, monumentális rendőrségi palota építése lassan megéri a teljes befejezést. Az építés óta már többször volt róla szó a tanácsban, a közgyűlésben, bizonyos termódosítások dolgában. Ma ismét a tanács foglalkozott a rendőrségi palota dolgával. Valami kiképzések kivételének szüksége újabb kiadásokat kíván. A kiadások 8-10,000 korona, részben fedezetet talál a megtakarított összegekben, azonban másik részére fedezetet kell keresni, körülbelül 6000 koronára. A tanács nem hozott határozatot az ügyben, hanem felhívta a referens tanácsnokot, hogy mutassa ki, van-e erre az összegre fedezet s aztán fog dönteni afelett, belemegy-e a költségek megadásába.

A városi tisztújítás.

Kik pályáznak?

Vasárnap jelent meg a főispán pályázati hirdetménye a városi tisztviselői állásokra vonatkozólag. Eddig még csak egy pályázat érkezett be. Varga Lajos polgármesteri kiadó pályázata a közgyámi állásra. Az ő megválasztásával sokat fog nyerni ez a jelentőségteljes állás, amely leginkább megkívánja a legmesszebbmenő lelkiismeretességet, a gondosságot, a körültekintő és emberszereteltől áthatott munkát, az odaadó gondoskodást. A gyámoltaknak érző szívé és avatott tudása gyámjuknak kell lenni. És Varga Lajos egyénisége mindezekre nézve kielégítheti a törvényhatósági bizottsági tagoknak a megfontolt kívánságait. Pontos, lelkiismeretes és ügyes tisztviselője a városnak. Munkájával a felebbvalói elismerését mindig kiérdemelte és rászolgált arra, hogy a bizottsági tagok is az iránta való bizalmukkal méltányolják őt.

A többi tisztviselői állásokra még nem érkeztek be pályázatok. Tudomásunk szerint a mostani tisztikarból pályázik dr. Vargha Elemér pénzügyi tanácsos főjegyzőnek, dr. Magoss György lisztifügyész, dr. Tóth Emil, Szabó Kálmán katonai tanácsnok, dr. Vásári István tb. tanácsnok, Szabó Elek tb. tanácsnok — tanácsnoki állásra, Csűrös Ferenc főgimnáziumi tanár a kulturtanácsnoki állásra, továbbá pályáznak, dr. Tatay Zoltán, dr. Vas Károly közigazgatási fogalmazók.

Kihágások tömege.

A rendőrség hatóságok mindeütt s némely helyen különösen szigoruan ügyelnek fel, hogy az élelmi cikkek árusításánál a közönséget meg ne sarcolják. Bereg vármegyéből az alispán például tegnap 13 ily kihágási ügyet tett át a kamarához véleménymondás végett. A kamara egy kis szakankétot szervezett s az tegnap délután vizsgálta meg az ügyeket, egyforma igazsággal vigyázva úgy a közönségre, mint a kereskedőkre. Megállapította, hogy a feljelentés időpontjában mi volt a liszt, kenyér, só, petroleum normális beszerzési s ahhoz mért eladási ára. Aki különös körülmények terhének beigazolása nélkül drágábban árusított, az benne maradt a kihágásban.

Orosz foglyok Debrecenben.

Csütörtökön egymást érték a foglyoszállító vonatok Debrecenben. Az első szállítmány reggel érkezett 8 óra felé, a mikor 240 orosz foglyóból álló transport vonult be az állomásra.

A hosszú kocsisort lecsatolják rendszerint s egy mellékvágányra terelik, amelytől a közönség el van zárva. Ezek a foglyok a kárpáti harcokban estek foglyul az osztrák-magyar csapatoknak.

Délben több ezer fogoly érkezett. Homonna felől hozták, ahol igen nagy számban estek foglyul. Ezek a foglyok mesélték, hogy a magyar tüzéség munkájának megsemmisítő hatása volt s rengeteg halottjuk s sebesültjük van az oroszoknak.

Estére még egy újabb szállítmányt jeleztek az orosz foglyokból, akiket az éjszaka folyamán tényleg keresztül is szállítottak.

A foglyokat kísérő magyar katonák előadása szerint a kárpáti betörések minden vonalon az oroszok rettenetes kudarcaival végződnek.

Öreg önkéntes a sorozó bizottság előtt.

Megkapó jelenetnek voltak tegnap tanúi a debreceni sorozóbizottság tagjai. Az ifjú és kevésbé ifjú legények között mérték alá állott egy 53 éves ember is, aki nem volt más, mint Uray Gyula derecskei református igazgató-tanító.

Bevonult ő is, pedig nem hívták. De hát a hazának most minden fegyverfogható emberre szüksége van, így gondolkozott.

Be is vették. Nemcsak alkalmasnak találták, hanem még azt is mondták rá, hogy különö ananyag.

Ismerjük Uray Gyulát. Eddig is katonás, kurucjellemű ember volt. Sokat harcolt ő szóval és tollal az igazságért. Most, hogy alkalom nyílt egyébként is harcolnia, megragadta ezt az alkalmat és bevételte magát öszülő fejjel katonának.

Az Isten vezérelje, az Isten áldja meg! Járuljon hozzá az ő vitézkedése is a mindnyájunk által remélt győzelemhez.

— A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prém van szükségük. Akinek prémje van, küldj eazt a következő címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váczy-utca 36. A posta ingyen szállítja a Hadsegélyző Hivatal címére szóló adományt tartalmazó csomagot.

Az ápolónő és a sebesült katonának házassága.

A jajos és sóhajlásos katonakórházakban, ahol vitézi csatákban megsebesült katonának a fehér köpenyes ápolónők gyöngéd gondoskodása és szelid vigasztalása könnyíti elviselni a fájdalmat, enyhíti a sajtó sebet: egymásután virulnak ki a gyöngéd liszta szerelem szelid virágai. Az egyik debreceni katonakórházban is kinyílt egy ilyen bájos kis virágocskó a bus, havas novemberben...

Sulyosan megsebesülve került a debreceni katonakórházba Dahinda Vilmos 22. gyalogezredbeli káplár. Hősies harcok közben ütötte át a lábát egy puskagolyó. A kórház egyik bájos ápolónője, Schiller Elza ápolta gyöngédséggel a sebesült káplárt, aki azóta már a gyógyulás útján van. A keményszívű katonát meghatotta a leány gyöngédsége. És a két egymáshoz szívet dobogó szív összedobbant; felragyogott a lelkükben a boldogság ezerszínű szivárványa...

És aztán e hét első napján Schiller Elza dobogó szívével kopogtatott be a polgármesteri irodába. Afelől tudakozódott, milyen uton-módon köthet házasságot a debreceni anyakönyvvezető előtt két idegen, osztrák állampolgár. — Megtudott mindent és ma már megkapta az igazságügyminiszter engedélyét. És hétfőn az anyakönyvvezető előtt fognak örök hűséget esküdni egymásnak Schiller Elza ápolónő és Dahinda Vilmos káplár, a vitézi csaták hőse.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentései.

A Katonadolog, ez a nagyszabású, pompás énekes és táncos sláger kerül színpadra szombaton és vasárnap este. A múlt szegzonak igazán szenzációs sikere volt ez a darab, amelynek rendkívül mulatságos meséje a kínai birodalom ekzotikus világában játszódik le. Ez az érdekes millió nagy-szerű látványosságot is nyújt. A Katonadolog új előadásait feszült várakozás előzi meg s már is nagyon kapósak a jegyek a szombati és vasárnapi estékre.



HIREK.

Mappavásárlás.

Ma mindenki térképet olvas. A könyvek álmosan bujnak meg a könyvesboltok kirakatában, alig látni őket a nagy és sokféle térképtől, a melyek a kirakatüvegre simulnak. A kirakatüvegen mutogató ujjak sétálnak ide-oda, ahogy keresgélnek a térképen orosz és szerb földön, meg Galiciában. Mindenki geografus lett. Egy jómódu kálvinista magyar is ott van a kirakati mappák előtt. Nézd meg rajtuk, aztán beállít a boltba.

— Egy mappát kérek alásan, amin Oroszország és Németország is rajta van. — Meg Szerbia is.

A kereskedő elébe terít egy térképet:

— Ezen rajta van Oroszország, Németország, meg a monarchia is.

— Oroszország? Hun van Oroszország? Két fiam van ott... Hármán voltak... Ez itten Oroszország... Az egyik elesett Szerbiában... Ez itten Oroszország... Kérem alásan olyat tessék adni, amelyiken Szerbia is rajta van.

Másik térkép kerül a pult-ra.

— Ezen az egész világ rajta van. Itt van Magyarország. Ez Oroszország. Ez Szerbia.

— Ez Szerbia... Itt van Szerbia... Haja... E hát az a Szerbia... Ez a kicsi Szerbia... Hogy az isten verte volna meg... Sabác... Mi volna ennek az ára?

— Egy korona ötven.

— Hun van csak Budapest?

— Itt van.

— Látom... Budapest... Debrecen... Hajdu... Hajdu... Mi ez itten?

— Hajduböszörmény.

— Hajduböszörmény. Hát Kaba? Itt... itt... Hun van csak Hajduszoboszló?... Ez Püspökladány... Hajduszoboszló...

— Itt van Franciaország. — Hát nagy Németország merre van?

— Ez itt.

— Ez nagy Németország...

— Nem szeretem ezt a mappát... Nincs kiírva Hajduszoboszló.

— Itt van.

— Hol van?... Hajduszoboszló... itt van... Mondja csak?... — Ez a Fekete-tenger... Ez Szerbia... A tűz igrasse meg... Ez Szerbia.

A boltos újabb mappát tesz a vevő elé:

— Ez itt külön Szerbia.

— Ez az a Szerbia... Csak hogy mán azt is szeretném, ha Magyarország is rajta volna... E csak Szerbia, a fene rájga meg!... (Másik térképet nézi megint.) Ez a mi kis területünk... Magyarország... E hát a... E meg Szerbia, hogy a fene egye meg... — Ez a zöld mind Oroszország... Hajhaj... Ötven krajcárt adok

érte... Legalább eltöltjük rajta az időt otthon. Vagy a fiaim küldenek levelet, utána keressük a mappán... Ha életben maradnak. Arra fent vannak... Felvitték őket oda a bajba, kérem... Ilyen rossz világot élünk... Ugyan mikor lehet ennek vége, kérem?... — Hajhaj... Jóegészséget kívánok!

Adókielvási lajstromok

közszemlén. Az 1914. évi föld s házadó utáni általános jövedelmi pótdadó a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok s intézetek adója és a hadmentességi díj november hó 27. napjától 1914. évi december hó 4. napjáig 8 napig oly célból tételnek ki a városi adó hivatalnál kerületenként közszemlére, hogy azokat mindenki megtekinthesse.

— **Uj adóvégrehajtó.** Budaházy Jenő, akit a polgármester adóvégrehajtóvá kinevezett, ma letette a hivatali esküt a tanács előtt.

— **A kamara új hivatalos órái.** A kereskedelmi és iparkamara hivatalos órái a hadiszolgálat érdekeire való tekintettel további rendelkezés-ig 3-6-ig vannak megállapítva. sig délelőtt 8-12. és délután

Hogy ír az árvagyám?

Hajdumegyében történt. Ne keressük, melyik falujában törti be nemes hivatását az az árvagyám, aki egy hivatalos ügyben következően írt a falu jegyzőjéhez: Az hozott hozzá édes jegyző ur, hogy ezen árva gyermek csak nyole éves lévén, nem tudja a lételt oda sorsosítani, hogy a maga emberségéből megélhessen. Kellene tehát egy olyan észjárású kifundálni, mely a felvilágosultsági egyensúlyt ne kompromittálhatná.

— **Vitéz kamarai hivataloszolga.** Egymásra érkeznek a kamarához a hadban levő kamarai alkalmazottaktól a kártyák, színes és tűzes eleményekről, melyek ott az északi, vagy a déli harctéren estek meg. Mindannyinál szebben beszél azonban az a levél, melyet Kiss László, a hivataloszolga küldött a napokban légyes-köves Rácor-szágból. Mert ez hivatalos levél, melyet a parancsnok adott ki s az van benne, hogy vitézségéért a derék Kiss László különírtést kapott. A kamara embereitől nagy gratuláció volt erre a válasz azal a biztatással, hogy meg ne álljon Belgrádig és ha odajut, a belgrádi kamarát kapcsolja hozzá a Debrecenihez s addig is szedje be rajta a kamarai illetéket.

— **A hadsegélyző hivatalba** a következő adományok érkeztek be: Ungár Vilma 1 aranygyűrű, N. N. 1 ezüst kánál, Ösztreicher Ilona 4 ezüst tőrmelek, Rei Géza 1 ezüst-

lán, Nagy Sándorné 3 ezüst pénz, Kádár Dezső 1 aranygyűrű, Csentes Róza 1 aranygyűrű, 1 aranyfüggő, Bona Fortunátóné 1 aranygyűrű, 1 ezüst pénz, Seress Mária 1 aranylánc, Couzlin Jassy 1 arany gyűrű, Kiss István aranytörm., Harangi János aranytörm., Horváth Mihályné 2 ezüst tőrmelek, Tiszai Ilonka 1 ezüstitlanc, Fuchs Jolán 1 ezüstitlanc, Kohn Józsefné 1 aranyfüggő, Rottmann Hermína 2 aransziv, Freindenfeld Jakabné 1 aranygyűrű, Faragó Margit 3 ezüstittőrmelek, Kiss Sándor 1 aranygyűrű, Csomor Gyuláné 1 arany karkötő, Papp Imréné 1 pár aranyfüggő, Szabó Józsefné 1 ezüst óra, Dicker Szerén 1 aranygyűrű, F. J. 1 aranygyűrű, Friedmann Samuné 1 aranygyűrű, Temos Lajosné 2 aranygyűrű, Erdei István 1 ezüst lánc, Farkas Róza aranyfüggő, Harsányi Margit ezüstitgombok, 1 aransziv, Iván Mihályné 1 ezüst pénz, Muczek Anna ezüst evőeszköz, Wallerstein Stefi ezüst evőeszköz, Wallerstein Bözsi ezüst evőeszköz, Wallerstein Aladár ezüst evőeszköz.

— **Hósapkához,** érmelegítőhöz való gypju kötőpamut ismét kapható: Kontsek Kornél divat áruházában.

APOLLO

Ma Pénteken

Délután 5 és 7 órakor félhelyárak, 9 órakor rendes helyár

Legújabb háborus képek

Az oroszok betörése Máramarosszigeten.

Harctéri felvétel.

A „MAITRESSE“

4 felvonásos nagy dráma. Cailleaux francia Miniszter nejének világszenzációs pere nyomán a Pasqualli-gyár művészeivel.

Főszereplők:

A. Petersen k. a.
G. Serena ur.

NAGYRAVÁGYÁS.

Dráma.

Móric és a nagybácsi.

Bohózat.

Philippi szigeten.

Természeti felvétel.

Katonáinknak

Teveszőr mellényt, kötött swettert, meleg takarót, gypju harisnyát, hósapkát, érmelegítőt, keztyűt, legjobban beszerezhetünk:

Kontsek Kornél

divat áruházában

KOSSUTH-U. SAROK.

Magyar szabadalmazott
Patkógyár R. T.-nál szer-
számokatosok felvételnek.
Debrecen, Homokkert Hid-
utca 4. szám.

Világháboru térképek

a legújabb és a leg-
jobb kiadásban kap-
hatók THAISZ AR-
THUR papirkereskedé-
sében eredeti bolti ára
kon már 12 fill kezdve



Az előrehaladott szezón miatt
meglepő olcsó árakat
nyújtok.

Férfi és női fehérneműk darabja 1-96
2 drb selyem nyakkendő önkötő 1-96
5 méter Carton jó mosó **1 96**
Visszamaradt világos szövetek minden el-
fogadható áron tisztelettel

Doszpoly J. utóda
NÉMETHY GYULA

vezetése mellett
Debrecen, Tisza-palota.



JOHANN MARIA FARINA

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyárt-
mányai az egyedül valódi kölniviz, kölniviz-szappan és puder minden jobb drogueriá-
ban, illatszer- és gyógy-
tárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevű utánszatot utasítsunk vissza.

Főraktár Debrecenben **Stern József** kefeüzletében.

Magyarországi képviselő: HÖLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest VIII.

Nyomatott Páczs Arthur mű- és könyvnyomdájában, Debrecen, Placz-utca 7. szám.



Apró hirdetések.

Légszebb és legolcsóbb

fénykép-
nagyítások

bármily régi kép után is

Takács Vincze

fényképésznél
a nagytemplom mellett



Tűzifa

1 mázsa cserfa felaprítva
5-fele száraz 2.70 fillér
hazaszállítva

SZÉN

kitünő minőségű szagta-
lan mázsája 4.50 fillér

Schwartz Márton

fa és szénkereskedő
Agárdi-utca 6.

Telefon 12-04.



Urak, Hölgyek!

Írógépben biztos ered-
ményre csak „Record”
gépíróiskola írógépein ta-
nulhatunk. Kórház-utca 1.

Egy

csinosan butorozott szoba
azonnal kiadó, esetleg két
fiatal ember részére is
alkalmas. Cím Darabos-
utca 29. szám.

Füstös Dezső utóda

előnyomda kézimunka
és rövidáru üzlete:

Piacz-u. 2.

Az Iparkamara

palotájában lakások és
üzlethelyiségek részben
azonnal részben május 1-
re kiadók. Felvilágosítá-
sokkal a kamara titkára
szolgál.

Tábori borítékok

2 fillérjével kaphatók
Thaisz A. papirkereske-
désében Bika szálloda
mellett.

Térképázslócskák

darabja 2 fillér. Kapható
Thaisz A. papirkereske-
désében Bika-szálloda
mellett.

Legújabb

világháboru térképe, me-
lyen az összes világré-
szek és hadakozó álla-
mok rajta vannak, egye-
dül legújabb kiadás. Kap-
ható Thaisz A. papirke-
reskedésében Debrecen,
Bika-szálloda mellett.

Vörös +

egyleti szükségletek esetében, felkérjük az igen tisztelt
gyógyszerész és droguista urakat, hogy

Lysoform-rendelésekhez

mellékeljük a kórházi igazgató vagy főorvos ur igazolá-
sát, mert ennek alapján küldeményeket a vasutnál gyor-
sabban szállítják. Szíves figyelmébe ajánljuk tisztelt ve-
vőinknek, hogy a változott viszonyok miatt egyelőre

LYSOFORM

fertőtlenítő szerünket csakis készpénz ellenében vagy
utánvétellel szállíthatjuk. Remélhetőleg ez állapot nem-
sokára meg fog szűnni.

Kitünő tisztelettel

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára Ujpest



JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyárt-
mányai az egyedül valódi kölniviz, kölniviz-szappan és puder minden jobb drogueriá-
ban, illatszer- és gyógy-
tárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.
Minden hasonlónevű utánszatot utasítsunk vissza.

Főraktár Debrecenben Stern József kefeüzletében.
Magyarországi képviselő: HÖLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest VIII.